

## 初生的喜悦三天后消失

这个年仅七个半月的孩子,从出生至今几乎未曾完全离开过医院的病房。

2008年10月14日,王采悦在西安市的省妇幼保健院诞生。三天后,采悦全身出现了严重黄疸。开始时,医生告诉母亲高飞,此属母乳性黄疸,服药后会消退的。但用药半个多月后,黄疸情况愈加严重,连大便也开始发白。

高飞开始到处求医。

2009年1月4日,长安区妇幼保健院检查发现采悦的黄疸指数超过240,而这一指数属相当危险级别,医院要求孩子紧急住院。5天治疗后,采悦病情依旧,人也瘦得皮包骨头。于是,高飞带着采悦转入其上级医院,检查结果让这对年轻父母差点当场昏倒。“肝硬化”、“无法医治”,每个字眼都深深刺痛了采悦父母的心。

## 错过最佳治疗期

2009年1月9日,采悦再次转院住进儿童医院,此时采悦才85天大,病情已错过治疗最佳期。经检查发现,小采悦不仅患有胆道梗阻,还有严重的支气管炎、上呼吸道感染等。为了给孩子治病,采悦的全家已经倾囊而出,但仍难以填补手术的费用。无奈之下,采悦只能接受保守治疗,也就是继续吊针服药。

随着采悦的肚子由肝脾肿大而导致的腹水,已将她嫩嫩的肚皮撑了起来,青筋暴出,让人心惊胆战。看着孩子发烧咳嗽甚至流鼻血,高飞的心都碎了。

## 手术费成难题

很快,高飞发现,上海仁济医院能为胆闭儿进行肝移植手术,且成功率较高。高飞决定带

着孩子到上海就医。

没想到,当高飞将决定告诉家人后遭到了所有人的反对。无奈,她只好自己单独带孩子来上海看病。为了是否手术的问题,高飞的父母更不惜以断绝父女、母女关系做要挟,即使这样还是无法打消她做手术的决心。虽然经过与家人的长期抗争,最终得到了家人的支持,但手术所需的大笔费用像是一块大石头压在众人的心中,压得这个摇摇欲坠的家庭无法喘息。

## 好心人伸援手

5月25日上午,一位年轻妈妈走进了采悦所在的1402床病房。交谈之下,高飞妈妈得知,原来这位孩子的妈妈是来看望同一病房内的另一个孩子陈俊吕,这个比采悦还小11天的男孩,他们的病情非常相似,同样在等待着肝移植手术。

这位年轻妈妈以自己的网名“小海豚”来称呼。“小海豚”有一个15个月大的女儿,自己就看不得其他孩子受苦。

看着陈俊吕每天饱受痛苦的样子,“小海豚”便决定自己到医院去看一下这个小男孩,给予一些帮助。出于同病相怜的考虑,陈俊吕的妈妈告诉“小海豚”,在同病房有个更加困难需要帮助的孩子,而这个孩子就叫王采悦。突然有人提出要帮助自己,高飞一时无法反应过来,直到俊吕妈妈在一旁解释半天,才知道眼前的这个人是上海一位爱心妈妈。

## 爱心妈妈们筹得一万五

很快,在5月26日的一大早,一篇名为《7个月胆闭王采悦,大家一起救救她吧!》的帖子在爱孕网的论坛上出现。从故事到照片以及医生诊断书,“小海豚”将自己所了解的内容全都放在了网上。一天内,有

# 拯救天使

38.9摄氏度,当护士从小采悦的胳膊下抽出温度计报数时,采悦妈妈的眼神黯淡了下来。发烧意味着手术延期,手术延期意味着采悦要继续忍受病痛的折磨。

“六一”儿童节,本是孩子们最开心的节日,小采悦却只能躺在妈妈的怀中,吸着氧气,时不时用手揉一下眼睛,以表达自身的痛苦。

小采悦是不幸的,但她又是幸福的,除了亲生妈妈,她的身上,还凝聚着上海数百名爱心妈妈的目光,她们倾注全力,要给小采悦一个幸福的明天。

2日,记者从医院获悉,小采悦的手术相当成功,黄色的胆汁已逐渐流出。



手术前医生对小采悦进行药物注射

近百位妈妈跟帖询问情况。

在经采悦妈妈同意后,“小海豚”将采悦所住医院的病房号以及高飞的手机公布在了帖子里。很快从5月26日当天开始,参与帮助采悦妈妈的行动开始了,从直接汇款到自己去医院给采悦送钱送物。

近日,记者来到了浦东仁济医院,看到小采悦正躺在妈妈怀中,吸着用来缓解支气管炎的药物,手上打着吊针。记者很难相信,这个孩子已经有七个半月大。据采悦妈妈介绍,孩子现在只有十五斤左右,而且其中很大一部分还是肝腹水的重量。小采悦脸色蜡黄,精神状态不好,瘦弱的她只能靠在妈妈的身上,难受的时候用小手使劲地揉眼睛,或者发出哇哇的啼哭声。据高飞介绍,孩子揉眼睛就是表示自己不舒服,而现在最让孩子难受的就是肝腹水的症状。

就在记者采访时,“小海豚”以及另一位爱心妈妈走进了病房,她们是为采悦的手术费筹集而来的。“小海豚”告诉记者,从5月26日至今,已经有近四十位妈妈加入救助小采悦的队伍了,大概募集了一万五千元的款项,但离手术所需的七万元,还有很大的差距。

为避免爱心妈妈们对于捐款能否落实到孩子身上产生怀疑,一些爱心妈妈便开始为小采悦申请起了儿童希望救助基金的账号。日前该基金账号已发放下来,这也让“小海豚”等爱心妈妈安心了不少。

## 妈妈为女儿捐肝

3日早上,躺在仁济医院东院监护室里的年轻妈妈高飞醒过来,看到身边7个多月大的女儿王采悦全身的黄疸已经退去不少时,眼里流出了幸福的泪水。这位伟大的母亲刚刚给女儿送去了“六一”节

一份最珍贵的礼物——健康的肝脏。

2日下午2点,手术主刀医生、仁济医院器官移植中心主任夏强教授走出手术室,至此,6个小时的活体肝移植手术宣告成功。夏强教授告诉记者,妈妈的第二第三段肝脏植入小采悦体内后,血流恢复良好,金黄色的胆汁顺利流出。

给这么小年龄的孩子进行活体肝脏移植手术,在国内非常少见,其难度之大超乎常人想象。小采悦被送到仁济医院时,医生和护士都非常心疼这个小生命,因为黄疸指数极高,她浑身呈现暗黄色,大量腹水又造成她的肚子像皮球一样鼓起。采悦还有胆道和肺部感染,医生为她进行了抗感染处理,又对高飞的解剖特点和小采悦的肝脏进行了精确的术前计算,发现小采悦大约需要妈妈在外侧叶(即肝脏第二第三段)部分肝脏。

2日早上,还在哺乳的高飞用吸奶器挤出了母乳之后,被推进手术室。8:00到12:00之间,夏强教授领衔的第一团队为高飞切除事先测算好的部分肝脏,为了确保手术的安全和将创伤减少到最低,在超声吸引刀的帮助下,手术进行得非常精细,出血量不足100毫升。从9:30开始,另一组团队开始为小采悦做切除病肝手术,到12:00,取出的母亲活体肝被送到隔壁的手术室,夏强教授又为小采悦进行活体肝植入手术。由于采悦只有7个多月大,体内器官、血管都非常细小,血管吻合均在手术放大镜下精细操作。新肝血流恢复后,金黄色的胆汁就从胆管流出,它标志着妈妈的肝脏已在小采悦的体内工作,手术获得成功。

据《新闻晚报》

▶ 圈圈沙发 (www.dsqq.cn)

## 免费看南京话电影 因友不要烦喽

▶ 圈圈热点 (www.dsqq.cn)

### 史上最恶毒告示

昨天快报一篇《最毒告示:关门就被车撞死》的报道说,“一张恶毒的诅咒告示被贴在桥北某小区单元楼大门上,没人敢撕,连物业都不敢处理。这张告示的目的很蹊跷:不让居民锁单元大门。”圈圈网友议论纷纷,称之为“史上最恶毒告示”。

**网友a:**身边往往最危险,果然是真理。

**网友b:**毕竟小区是大家共有的,不能为了方便你自己危害到他人,不过采取这种方式有点极端了。

**网友c:**小偷乐了,没事四处贴告示,晚上逛小区;警察忙了,没事四处撕告示,晚上在小区巡逻。

当《南京!南京!》带给人伤感和压抑之后,《南京的那个夏天》让大家感到轻松。这部电影即将上映,能在圈圈网的视频直播间见到集编剧、导演、演员、制片人于一身的虞军豪,作为南京人的我着实有些激动。

直播间里侃侃而谈的虞军豪与影片中的大巴司机贺南京不太像,隐匿了一些憨厚,显露出几许睿智。“不过,耿直的贺南京才是南京人的代表。”虞军豪笑道。“我问过很多友人,包括外国友人,他们对南京的印象都是‘南京大屠杀’。”虞军豪皱着眉头说,“南京有那么深厚的文化底蕴,那么多名胜古迹,可是只有这么惨的事情被人记住,这样不行,我要拍一部有希望的片子给大家重新认识南京。”

虞军豪说,“这个理念让虞军豪拍摄出了《南京的那个夏天》。

影片中除了有南京的各种标志性建筑和景点之外,还

有南京人尽皆知的歌“喝馄饨”。“不要烦喽,片子里有个老王馄饨摊哦。”虞军豪的南京话很地道。

殷文

## 特别提醒:

本周五下午4点,南京话影片《南京的那个夏天》将为快报读者和圈圈网友开设专场免费看片会,名额有限,报名时间到4日中午就截止,赶快登录圈圈网论坛(www.bbs.dsqq.cn)抢票吧!

▶ 圈圈趣事 (www.dsqq.cn)

### 郁闷,相亲遇到“极品”南京男人

网友“扬州1985”在论坛(www.bbs.dsqq.cn)发帖“哭诉”自己郁闷的相亲经历,很多网友表示同情,也有些网友持中立态度。

## [原帖]

我是扬州的女孩,大学毕业后在南京当了公务员。

今年4月初,同事帮我介绍了一个对象——南京某个区街道的公务员,第一次见面他就像查户口的一样问我父母是干什么的,每月拿多少钱。我告诉他我父母是扬州某个区的普通公务员,他当时就说:“苏北的公务员很穷吧?听说很多地方连工资都发不出来,南京的公务员好。”其实我父母比他想象的收入要多,但毕竟是第一次见面我没必要和他说这些。

之后他送我回家,我父亲

给我买的房子在中央门附近。一到小区门口他惊讶地问:“你怎么租这么好的房子,一个月租金要两三千吧?”他一开口就问租金,我想了想编了个谎话说:“亲戚的房子给我暂住的。”于是,他就开始追问:“是什么亲戚?”“关系怎么样?”“可以住多久?”……

前几天,他请我去他家吃饭,他家是那种较老的房子,面积50平方米左右,他父母都是南京某个企业的内退工人。吃饭的时候他母亲一直夸她的儿子,说“很多人想找我儿子这样的公务员”,我就笑笑没有说话。后来,他母亲又说:“我和他父亲两个人加起来现在退休工资将近3000,以后就算你们结婚也不需要补贴,你也最好不要去贴补你父母那边。”这话让我听了都觉得可笑,我父母一个月的收

入比他们高很多,而且即使退休也是有保障的。

事到如今,我开始犹豫要不要继续,这时候男孩居然和我提出分手,理由是我是苏北的,因为他很多朋友亲戚觉得他找苏北的女孩丢人。

## [圈友评论]

网友“zdw”:你真有福气遇上这种人,这个结局是太好了!

网友“黑色布丁”:观念相差很大,门不当户不对。

网友“痛苦抉择”:我怎么没找到这种苏北女性公务员呢?咋好事都轮不上我?

网友“iuuy012”:我很穷,但不嫌弃你钱多。

网友“香草冰淇淋”:这种男人实在是太JP了,早点分手早好,眼睛也不知道长到哪去了。

▶ 圈圈商城 (www.dsqq.cn)

### 美丽女人 内外兼修

羊奶是营养最全面丰富的食品之一,含有较牛奶更丰富的钙、蛋白质、氨基酸、维生素、矿物质、无机盐等营养成分,它被国际营养学界誉为“奶中之王”,可使女人在夏日展现自信的肤质,更可以帮助女人更加聪慧可人。

美丽护肤功能:羊奶蛋白中不含过敏原,不产生皮疹、湿疹。羊乳中含丰富的核酸,可促进新陈代谢,减少黑色素生成,使皮肤白净细腻;羊乳中维生素E、维生素C含量丰富,可阻止体内不饱和脂肪酸的氧化,延迟皮肤的衰老过程;维生素C能促进胶原蛋白的合成,使肌肤光嫩有弹性;羊乳中含有独特的EGF生长因子,能快速修补老化的皮肤细胞,使肌肤白皙光嫩,增强皮肤的自我修护能力,让皮肤自然健康年轻;羊乳中超氧化物歧化酶(SOD)丰富,它是体内主要的自由基清除剂,可抵抗细胞老化,具有护肤消炎抗衰老的作用。

益智健脑功能:羊乳中天然核酸(DNA、RNA)含量丰富,它可增加脑细胞对蛋白质的利用率,促进脑细胞尤其是海马细胞结构和功能的健康发育,羊乳中天然牛磺酸高达47.7毫克/升,含丰富的脑磷脂、核苷酸、三磷酸腺苷、胆碱、肌醇,这些物质对促进孩子视力、大脑神经系统的健康发育和增强记忆力具有重要作用。羊乳中还含有特殊的生物活性因子环磷腺苷,环磷腺苷水平升高,大脑突触功能就能提高,记忆力就增强。